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Uvod

Test z matematiky rieSilo spolu 48 570 Ziakov. Priemerna uspesSnost celej populacie
testovanych piatakov v matematike bola 63,4 %.

Z obsahového hfadiska test z matematiky reSpektoval obsah vzdelavania
deklarovany v SVP. Obsahoval 30 Uloh réznej obtaznosti s matematickym aj realnym
kontextom z piatich okruhov, zadelenych do piatich tematickych celkov.

Tematicky 1 — Cisla, premenna a po&tové vykony s &islami
okruh 2 — Postupnosti, vztahy, funkcie, tabulky, diagramy
3 — Geometria a meranie
4 — Kombinatorika, pravdepodobnost’ a Statistika
5 — Logika, dévodenie, dokazy
Tematicky | — Vytvaranie prirodzenych ¢isel v obore do 10 000
celok || _ sgitanie a odgitanie prirodzenych &isel v obore do 10 000
[l — Nasobenie a delenie v obore nasobilky
IV — Geometria a meranie
V — RieSenie aplikacnych uloh a uloh rozvijajucich Specifické
matematické myslenie

VSetky ulohy boli zamerané na zvladnutie zakladnych matematickych vedomosti,
potrebnych pre dalSi rozvoj matematickych zrucnosti a nasledné uplatnenie v realnom
zivote. Faktické poznatky su zakladnym prvkom poznania a zZiaci by ich mali ovladat
pre uspeSné napredovanie v Studiu. Proceduralne poznatky predpokladaju ovladanie
réznych algoritmov a postupov pri rieSeni uloh. V ulohach overujucich konceptualne
poznatky sa vyZaduje prepajanie istych znalosti, vlastna interpretacia, aby Ziaci dospeli
k spravnej odpovedi.

Obt’aznost’ uloh sme hodnotili na zaklade odpovedi Ziakov — testova forma A.

V celoslovenskom meradle mali jednotlivé ulohy rozlicné stupne naro€nosti — podla
percentualnej hodnoty obtaznosti:

e velmi lahké: pri uspesnosti nad 80 %,
e [ahké: 60,1 — 80 %,

e stredne obtazné: 40,1 — 60 %,

e obtazné: 20,1 — 40 %,

e velmi obtazné: 0 — 20 %.

Vo vybranych ulohach sme poukazali na priemernu uspesnost v rieSeni zdravotne
znevyhodnenych Ziakov (ZZ) najpoCetnejSej skupiny s vyvinovymi poruchami ucenia
(VPU) a ziakov zo socialne znevyhodneného prostredia (SZP).
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01. Usporiadat cisla a orientovat sa vo vzostupnom ciselnom rade

01. Na stole boli rozhadzané karticky s ¢islami. Adam ich usporiadal vzostupne do radu tak,
Ze vlavo bola karticka s najmensim Cislom a vpravo s najvacsim ¢islom. Napis Cislo, ktoré bolo
na karticke v tomto rade na druhom mieste sprava.

1520 1 501 1521

1510 151

Jeto éislo.

Uloha &. 01 podla SVP patri do tematického okruhu Cisla, premenné, poctové
vykony s Cislami, do tematického celku Vytvaranie prirodzenych cisel v ¢iselnom obore
do 10 000.

Tato uloha s matematickym kontextom bola zamerana na usporiadanie Cisiel
a orientaciu vo vzostupnom cCiselnom rade. Zaradili sme ju do kategorie konceptualnych
poznatkov, analyza.

Podmienkou pre spravne vyrieSenie ulohy ¢. 01 bolo vediet spravne usporiadat
Stvorciferné Cisla vzostupne a spravne interpretovat pojem — na druhom mieste sprava,
ktory suvisi s orientaciou v usporiadanom rade.

Predpokladané rieSenie:

1501 || 1510 1511 |(| 1520 |)| 1521

V tabufke 1 uvadzame prehlad najCastejSie sa Vyskytujucich odpovedi vSetkych
Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 1520 45,1

1511 20,7

1501 9,4
Nespravna

1510 9,1

1521 8,7

Tab. 1 Prehlad najcastejSie sa vyskytujucich odpovedi v tlohe ¢. 01

Necelych 21 % ziakov pravdepodobne neusporiadali Cisla vobec a zamerali sa len
na samotnu otazku. Uviedli Cislo na kartiCke, ktora je na druhom mieste sprava. Tato
uloha bola najobtaznejSia z prvého tematického okruhu. Podla vykonnostnych skupin
bola uloha pre najlepSiu vykonnostnu skupinu lahka, pre ostatnych bola uloha obtazna
az velmi obtazna. Vysledky testovania poukazali na délezitost itania s porozumenim.
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02. Vypocitat rozdiel cisel spamiiti, alebo pisomne

02. Vypoditaj rozdiel éisel 10 000 a 7 000. Vysledok zapi§ do raméeka.

Vysledok:| 3000

Uloha &. 02 patri do tematického okruhu Cisla, premenna, poétové vykony s &islami
a do tematického celku Sc¢itanie a od¢itanie prirodzenych c¢isel v obore do 10 000.

Ulohu sme zaradili do kategérie proceduralnych poznatkov, aplikécia. Jednoducha
uloha s matematickym kontextom bola zamerana na odcCitovane Stvorcifernych Cisiel.
Ulohu by Ziaci mali riesit spamati, nakolko sa jedna o celé tisicky. Pre spravne rieSenie
musia spolahlivo poznat, ¢o znamena fakticky poznatok — rozdiel dvoch Cisel.

Predpokladané rieSenie: 10 000 — 7 000 = 3 000

V tabufke 2 uvadzame prehlad najcastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych
Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 3000 80,2
Nespravna 17 000 7,7

Tab. 2 Prehl'ad najcastejsie sa vyskytujucich odpovedi v tlohe ¢. 02

Tato uloha bola pre zZiakov velmi fahka. Nespravnu odpoved 17 000 uviedli Ziaci,
ktori vypoditali sucet namiesto rozdielu.
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03. Zlozit stvorciferné cCislo z jednotiek, desiatok, stoviek a tisicok

03. Vytvor z &islic 2, 3, 3, 4 $tvorciferné &islo tak, aby platili vietky nasledujice podmienky:
* na mieste jednotiek a stoviek je rovnaka Eislica,
* na mieste desiatok je najmensia ¢islica,
* na mieste tisicok je najvacsia cislica.
Napi$ vytvorené Stvorciferné cislo.

Je to gislo| 4323

Uloha &. 03 patri do tematického okruhu Cisla, premenna, poétové vykony s &islami
a do tematického celku Vytvaranie prirodzenych ¢isel v ¢iselnom obore do 10 000.

Uloha s matematickym kontextom bola zamerana na zruénost vo vytvarani
Stvorciferného Cisla. Polozku sme zaradili do kategérie proceduralnych poznatkov,
aplikacia.

Podmienkou pre spravne vyrieSenie polozky &¢. 03 bolo zlozit' Stvorciferné Cislo,
ak boli dané Styri nenulové Cisla atri poziadavky na jeho vytvorenie. Posledna
poziadavka ma ziaka utvrdit v spravnosti rieSenia ulohy.

V tabufke 3 uvadzame prehlad najcastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych
Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 4 323 80,9
Nespravna 4332 3,3

Tab. 3 Prehlad najcastejsie sa vyskytujticich odpovedi v tilohe ¢. 03

Tato uloha bola pre Ziakov velmi fahka. Medzi nespravnymi odpovedami
sa vyskytovali rézne Stvorciferné Cisla vytvorené z ponuknutych &islic. Z celkového poctu
testovanych Ziakov urobilo 3,3 % Ziakov chybu v rozliSeni jednotiek a desiatok
a 2 % Ziakov tuto ulohu vynechali.
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04. Pouzit algoritmus pisomného sc¢itania

04. Séitaj nasledujuce &isla a vysledok zapi§ do raméeka.

3126
2017
1842

Vysledok:

Uloha &. 04 patri do tematického okruhu Cisla, premenna, poétové vykony s &islami
a do tematického celku Sc¢itanie a odcitanie prirodzenych cisel v obore do 10 000.

Uloha s matematickym kontextom bola zameranda na pisomné séitovanie
Stvorcifernych Cisiel. Zaradili sme ju do kategorie proceduralnych poznatkov, aplikacia.

Podmienkou pre spravne vyrieSenie polozky €. 04 bolo scitat Stvorciferné Cisla,
ktoré boli zapisané pod seba a pouzit’ algoritmus pisomného scitania troch prirodzenych
Cisiel s prechodom cez zaklad 10.

V tabufke 4 uvadzame prehlad najCastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych
Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 6 985 80,9
Nespravna 6 975 29

Tab. 4 Prehlad najcastejSie sa vyskytujucich odpovedi v tlohe ¢. 04

v

v celom teste. Ziaci zo socidlne znevyhodneného prostredia mali spomedzi otvorenych
uloh najlepSiu priemernu uspesnost prave v rieSeni tejto ulohy (41,1 %). Takmer 6 %
Ziakov zo SZP uviedlo nespravnu odpoved 6 975, ¢o poukazuje na nezvladnuté pisomné
sCitanie prechodom cez zaklad 10.
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05. Identifikovat vrcholy kocky

05. Naobrazku je velka kocka zlepena z malych kociek rovnakej velkosti.
Kolko vrcholov ma velka kocka?

AR A
VA A

Velka kocka ma vrcholmr.

Uloha &. 05 podla SVP patri do tematického okruhu Geometria a meranie, do &asti
priestorové utvary.

Uloha s matematickym kontextom bola zamerana na zakladné poznatky o teleséach,
ako je vediet' identifikovat steny, hrany a vrcholy kocky. Zaradili sme ju do kategérie
faktickych poznatkov, porozumenie.

Na obrazku je stavba z viacerych rovnakych kociek. Podmienkou pre spravne
vyrieSenie tejto ulohy bolo vediet, Ze kazda kocka ma 8 vrcholov napriek tomu,
Ze znazornenie v rovine neumoznuje vidiet’ vSetky vrcholy.

V tabufke 5 uvadzame prehlad najCastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych
Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 8 53,7

9 9,3

7 7,6
Nespravna

4 6,3

6 57

Tab. 5 Prehl'ad najcastejsie sa vyskytujucich odpovedi v tlohe ¢. 05

Uloha bola v narodnom priemere stredne obtazna a mala dobru rozli$ovaciu
schopnost, ¢o znamena, Ze dokazala citlivo rozliSit' jednotlivé vykonnostné skupiny
ziakov, teda najviac uspesSnych od najmenej uspesSnych. Pre ziakov zo SZP bola tato
uloha vefmi obtazna (14,3 %).
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06. Zmensit cislo niekol'’kokrat

06. Napis éislo, ktoré je 8-krat mensie ako 48.

Je to Cislo |I]

Uloha ¢&. 06 podla SVP patri do tematického okruhu Cisla, premennéa, poétové
vykony s Cislami a do tematického celku Nasobenie a delenie prirodzenych Cisel.

Uloha s matematickym kontextom bola zaradena do kategérie proceduréinych
poznatkov, aplikacia.

Podmienkou pre spravne vyrieSenie polozky €. 06 bolo pochopit niekolkonasobny
proces zmens$ovania. Ziaci mohli Ulohu rie$it postupnym zmen$ovanim G&isla 48
8-krat, ale pri vstupe na 2. stupefi ZS by uz Ziak mal vediet, Ze zmensit’ &islo niekolkokrat
znamena delit’ pouzitim zautomatizovaného spoja.

V tabulke 6 uvadzame prehfad najCastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych
Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 6 73,7
Nespravna 40 9,6

Tab. 6 Prehl'ad najcastejsie sa vyskytujticich odpovedi v tilohe ¢. 06

Nespravnu odpoved 40 mohli ziaci dostat, ak pouzili porovnanie rozdielom a nie
podielom. 8-krat menSie Cislo dostali od¢itanim Cisel, ktoré boli v zadani.

Zdravotne znevyhodneni ziaci mali klu¢ové pojmy zvyraznené tuénym pismom.

06. Napis ¢&islo, ktoré je 8-krat mensie ako 438.

NajpocCetnejSia skupina ZZ — ziaci s vyvinovymi poruchami u€enia — vyrieSila tuto
ulohu s priemernou uspesSnostou 59,2 %, ziaci zo SZP ju vyrieSili s priemernou
uspesnostou 26,7 %.
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07. Riesit ulohu suvisiacu s orientaciou v tabul'ke

07. Hanka, Oliver, Lenka a Marek zbierali farebné sklenené gulééky. Ich pocet si zaznamenali

do tabulky. Vypoéitaj, o kolko menej maj( chlapci oranZovych gul6éok ako dievéata ruzovych

guldéok,
Guldeky (pocet kusov podla farby)
Deti zlté ruzové modré oranzové
Hanka 135 240 147
Oliver 122 206 146
Lenka 216 @15 319 277
Marek 327 224 157

Chlapci maji o oranZovych gulé&ok menej ako dievéata ruzovych gulégok,

Uloha &. 07 patri do tematického okruhu RieSenie aplikaénych uloh a tloh
rozvijajucich Specifické matematické myslenie.

Uloha s realnym kontextom bola zamerana na rieSenie aplikadnej Glohy suvisiacej
s orientaciou v tabulke a na odcitanie trojcifernych Cisel. Zaradili sme ju do kategérie
konceptualnych poznatkov, analyza.

Podmienkou pre spravne vyrieSenie polozky €. 07 bolo spravne vybrat z tabulky
poCet oranzovych guldécok chlapcov, pocet ruzovych gulécok dievCat a tieto Ciastkové
udaje porovnat rozdielom.

324 + 128 = 452
328 + 215 =543
543 - 452 =91

V tabulke 7 uvadzame prehlad najCastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych
Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 91 46,5

97 3,4
Nespravna

111 3,2

Tab. 7 Prehlad najcastejSie sa vyskytujucich odpovedi v tlohe ¢. 07

Tato uloha mala vybornu
Ziadnu odpoved neuviedli 4 % zo vSetkych Ziakov. Viackrokové vypocty zviadli len 4 %
Ziakov zo SZP.

rozliSovaciu schopnost,

bola stredne obtazna.
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08. Riesit slovnu ulohu na odc¢itanie

08. Vo viaku je 396 miest na sedenie s miestenkou. Miestenku si kapilo 267 ludi, pricom na jedno
miesto je mozné kipit' len jednu miestenku.
Najviac kolko ludi si eSte moZe kupit miestenku do tohto vlaku?

Miestenku do tohto vlaku si eSte mézZe kupit' najviac 129 |ludi.

Uloha &. 08 patri do tematického okruhu Cisla, premenna, poétové vykony s &islami
a do tematického celku Sc¢itanie a odcitanie prirodzenych cisel v obore do 10 000.

V ulohe srealnym kontextom mali ziaci rieSit jednoduché slovné zadanie
na odcitanie trojcifernych Cisiel. Zaradili sme ju do kategorie proceduralnych poznatkov,
analyza.

Na rieSenie, 396 — 267 = 129, mohli ziaci pouzit algoritmus pisomného odcitania
s prechodom cez zaklad 10.

V tabufke 8 uvadzame prehlad najCastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych
Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 129 65,8

131 53
Nespravna

139 3,2

Tab. 8 Prehl'ad najcastejsie sa vyskytujucich odpovedi v tlohe ¢. 08

Uloha bola pre testovanych Ziakov lahka (65,8 %), pre Ziakov s VPU stredne
obtazna (46,9 %), pre Ziakov zo SZP velmi obtazna (17,1 %). NajCastejSi nespravny
vysledok (131) uviedli Ziaci, ktori neovladaju odCitanie s prechodom cez zaklad 10.

10
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09. Premenit zmie$ané jednotky dizky

09. Premen 40 dm a 3 cm na centimetre.

Vysledok: 403 |cm

v

Uloha &. 09 patri do tematického okruhu Geometria a meranie a do jeho &asti
premena jednotiek dizky.

Uloha s matematickym kontextom bola zamerand na premenu zmie$anych
jednotiek dizky. Zaradili sme ju do kategérie procedurélnych poznatkov, aplikacia.

Predpokladané rieSenie: 40 dm = 400 cm;
400 + 3 =403

V tabulke 9 uvadzame prehfad najCastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych
Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 403 55,9
43 11
Nespravna 7 7,9
4 3,3

Tab. 9 Prehlad najcastejSie sa vyskytujucich odpovedi v tlohe ¢. 09

Premena jednotiek dizky s celogiselnymi hodnotami patri medzi kiigové ugiva,
ktoré by mal Ziak na 1. stupni ZS ovladat. Nakolko sa jednalo o zmie$ané jednotky,
pre spravne vyriedenie ulohy sa vyzadovalo nielen vediet premenit jednotlivé dizky
na centimetre, ale aj Citat s porozumenim a spravny vysledok zapisat ako sucet oboch
dizok v centimetroch. V&&$ina nespravnych odpovedi vznikla nespravnou premenou
decimetrov na centimetre.

V narodnom priemere bola Gloha stredne obtazna (55,9 %). Ziaci zo SZP ju vyriesili
s priemernou uspesnostou 10,2 %, priCom 14 % ziakov zo SZP neuviedlo Ziadnu
odpoved.

11
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10. RieSit slovnu ulohu na delenie

10. Doskoly v prirode pricestovalo 36 Ziakov, ktorych rozdelili do izieb po styroch.
Kofko izieb potrebovali na ubytovanie tychto Ziakov?

Ma ubytovanie tychto Ziakov potrebovali II' izieb.

Uloha &. 10 patri do tematického okruhu Cisla, premenna, poétové vykony s &islami
a do tematického celku Nasobenie a delenie prirodzenych cisel.

Uloha s realnym kontextom bola zamerana na delenie podla obsahu. Zaradili sme
ju do kategérie proceduralnych poznatkov, aplikacia.

Podmienkou pre spravne vyrieSenie polozky €. 10 bolo vyrieSit jednoduchu slovnu
ulohu na delenie prirodzenych Cisel v obore nasobilky do 100, delenie celku na skupiny
danej velkosti. V polozke su udaje zadané Cislom aj slovom, €o by spravne rieSenie
nemalo ovplyvnit.

V tabulke 10 uvadzame prehlad najCastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych
Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 9 83,9
Nespravna 8 3,4

Tab. 10 Prehlad najcastejsie sa vyskytujticich odpovedi v tlohe €. 10

Uloha bola pre Ziakov velmi lahka. Jej redlny kontext bol pre Ziakov zrozumitelny
a aj pre ziakov zo socialne znevyhodneného prostredia sa dostala tato uloha medzi
trojicu najlahSich uloh. Vyriesili ju s priemernou uspeSnostou 39,8 %, dalSich 10 %
Ziakov zo SZP neuviedlo ziadnu odpoved.
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T5 2019 — Analyza testovych uloh z matematiky

11. RieSit slovnua dlohu na priamu imernost

11. Za kazdl polhodinu parkovania na parkovisku je poplatok 60 centov.
Kolko centov zaplatime za 2 hodiny parkovania na tomto parkovisku?

Za dve hodiny parkovania zaplatime| 240 |centov,

Uloha &. 11 prepéja dva tematické okruhy, a to RieSenie aplikacnych uloh a tloh
rozvijajucich Specifické matematické myslenie a Nasobenie a delenie prirodzenych cisel.

Uloha s redlnym kontextom bola zamerana na rieSenie slovnej Ulohy na priamu
umernost. Zaradili sme ju do kategorie konceptualnych poznatkov, analyza.

Pre rieSenie prikladu bolo potrebné vediet premenit 2 hodiny na 4 polhodinové
intervaly a analyzovat, Zze spravne rieSenie je sucin 4 - 60 = 240.

V tabulke 11 uvadzame prehlad najCastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych
Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 240 67,3
Nespravna 120 12,3

Tab. 11 Prehlad najcastejsie sa vyskytujticich odpovedi v tilohe €. 11

Uloha bola pre testovanych Ziakov lahka. Nespravny vysledok 120 mohli Ziaci
dostat, ak si nevSimli, ze parkovné 60 centov je za polhodinu parkovania, nie za jednu
hodinu. Zdravotne znevyhodneni Ziaci boli na tuto skutoCnost v zadani upozorneni
zvyraznenim kfu€ovych slov tuénym pismom.

Za kazdu polhodinu parkovania na parkovisku je poplatok 60 centov.

Kolko centov zaplatime za 2 hodiny parkovania na tomto parkovisku?
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T5 2019 — Analyza testovych uloh z matematiky

12. Scitat usecky

12. Dedko dokupil svojmu vnukovi k autodrahe 3 diely s réznou dizkou.
O kolko milimetrov si vnuk predizil autodrahu pridanim v3etkych tychto dielov?

Vnuk si prediZil autodrahu o mm,

Ulohu &. 12 sme zaradili do tematického okruhu Geometria, hoci pre spravne

vyrieSenie Ziaci potrebovali vediet aj bezchybne scitat’ tri trojciferné Cisla.

Uloha srealnym kontextom bola zamerand na numerické séitanie viacerych

useciek. Zaradili sme ju do kategérie proceduralnych poznatkov, aplikacia.

Podmienkou pre spravne vyrieSenie ulohy & 12 bolo séitat dizky usediek dané

v milimetroch, ktoré su znazornené pod obrazkom.

229 + 110+ 179 =518

V tabulke 12 uvadzame prehlad najCastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych

Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 518 72,1
Nespravna 508 2,9

Tab. 12 Prehlad najcastejsie sa vyskytujticich odpovedi v tilohe €. 12

Uloha bola pre ziakov lahk&, aj Ziaci s vyvinovymi poruchami uéenia dosiahli

priemernu uspesnost nad 60 %.
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13. Riesit slovnu ulohu z finan¢nej gramotnosti

13. Laura si sporila peniaze na notebook, ktorého cena bola 1 300 €. Za desat mesiacov nasporila
900 €. Po desiatich mesiacoch si zacala odkladat mesaéne 100 €.
Kolko mesiacov spolu sporila Laura na notebook?

Laura sporila na notebook spolu mesiacov.

Uloha &. 13 patri do tematického okruhu RieSenie aplikaénych uloh a tloh
rozvijajucich Specifické matematické myslenie.

Uloha s realnym kontextom bola zamerana na rieSenie slovnej Ulohy z finanéne;
gramotnosti. Uloha mala vysoku kognitivnu Uroven, zaradili sme ju do kategérie
proceduralnych poznatkov, hodnotenie.

Finanéna gramotnost v tejto ulohe bola zamerana na délezitost pravidelného
sporenia. V zadani bola ur€ena cena notebooku a nasporena suma za 10 mesiacov.
Ulohou Ziakov bolo vypoéitat celkovy poéet mesiacov, podas ktorych si Laura sporila
peniaze, ak bola dana mesacna suma, ktoru si zac¢ala odkladat po desiatich mesiacoch.

Predpokladané rieSenie: 1 300 — 900 = 400
400:100=4
10+4=14

V tabulke 13 uvadzame prehlad najCastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych
Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 14 43,5
13 11,6
Nespravna 20 6,3
4 4,9

Tab. 13 Prehlad najcastejsie sa vyskytujticich odpovedi v tilohe €. 13

NajCastejSie sa ziaci dopustili chyby, ak uvazovali spésobom, Ze pocas celej doby
Setrenia Laura mesacne nasporila 100 €, teda 1300 : 100 = 13. Uloha bola
pre testovanych ziakov stredne obtazna a pre Ziakov zo SZP velmi obtazna (4,4 %).
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14. RieSit slovna alohu typua-b +c

14. V 3kolskom roku 2018/2019 navstevovalo Skolu 1 454 Ziakov. Z toho bolo 117 deviatakov,
ktori na konci Skolského roka Skolu ukongili. Na zaciatku Skolského roku 2019/2020 pribudlo
do $koly 87 prvakov. Kolko Ziakov navstevuje skolu v Skolskom roku 2019/20207?

V Skolskom roku 2019/2020 navstevuje Skolu| 1424 |Ziakov.

Uloha &. 14 podla SVP patri do tematického okruhu Cisla, premenné, poctové
vykony s Cislami a do tematického celku Scitanie a odCitanie prirodzenych &isel v obore
do 10 000.

Uloha s redlnym kontextom si vyZzadovala rieSenie zloZenej slovnej Ulohy. Zaradili
sme ju do kategorie proceduralnych poznatkov, aplikacia.

Podmienkou pre spravne vyrieSenie ulohy €. 14 bolo Citanie s porozumenim, vyber
podstatnych informacii potrebnych pre rieSenie. Bolo nutné uvedomit si, Ze pocet ziakov,
ktori navstevuju Skolu, je kazdy Skolsky rok iny. Najviac tuto zmenu zapriCinuju pocty
deviatakov, ktori na konci Skolského roka odchadzaju, a poCet novych Ziakov — prvakov,
ktori pribudnu na zaciatku dalSieho Skolského roka.

Predpokladané rieSenie: 1 454 — 117 + 87 = 1 424

V tabulke 14 uvadzame prehlad najCastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych
Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 1424 54,5
Nespravna 1541 29

Tab. 14 Prehl'ad najcastejsie sa vyskytujucich odpovedi v tlohe ¢. 14

V narodnom priemere bola uloha stredne obtazna, pre Ziakov s VPU obtazna
(32,2 %), pre Ziakov zo SZP velmi obtazna (6 %). NajcastejSi nespravny vysledok 1 541
ziskali ziaci, ak neovladali poc€itanie s prechodom cez zaklad 10.
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15. Aplikovat vedomosti o kvantifikovanych vyrokoch

15. V akvériach na obrazku st nakreslené rézne Zivo&ichy:
ryby, korytnacky, chobotnice a slimaky.

Ur¢i pocet akvarii, v ktorych je nakreslena aspon jedna ryba spolu s korytnackou alebo
so slimakom.

Pocet akvarii, v ktorych je nakreslena aspor jedna ryba spolu

s korytnackou alebo so slimakom, je 3

Uloha &. 15 podla SVP patri do tematického okruhu Riesenie aplikadnych tloh
a uloh rozvijajucich $pecifické matematické myslenie. Ulohu sme zaradili do kategérie
konceptualnych poznatkov, analyza.

Uloha testovala spravne chapanie, pouzivanie a rozliSovanie kvantifikovanych
vyrokov aspori jeden a pouzitie spojky alebo.
Sucéastou zadania boli obrazky siedmich akvarii. Ziaci mali vybrat tie, ktoré spifiaju
podmienky uvedené v zadani. Spravne rieSenie je vyznacené modrymi kruhmi.

V tabulke 15 uvadzame prehlad najCastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych
Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 3 59,2
2 24,3
Nespravna
4 4,9

Tab. 15 Prehlad najcastejsie sa vyskytujtcich odpovedi v tilohe €. 15

Uloha bola pre Ziakov stredne obtazna (59,2 %).
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16. Riesit slovnu dlohu s jednoduchou rovnicou

16. V rodine Zije mama, otec a dieta. Mama ma 41 rokov a otec ma 49 rokov. Ked sé&itame vek
mamy a dietata, dostaneme vek otca. Kolko rokov ma dieta?

Dieta ma rokowv.

Uloha &. 16 podla SVP patri do tematického okruhu Cisla, premenné, poctové
vykony s Cislami a do tematického celku Scitanie a odCitanie prirodzenych &isel v obore
do 10000. Ulohu sredlnym kontextom sme zaradili do kategérie konceptuélinych

poznatkov, aplikacia.

Podmienkou pre spravne vyrieSenie ulohy bolo pochopit, Ze rozdiel veku otca

a matky je vekom dietata.

Predpokladané rieSenie: 49 —41 =8

V tabufke 16 uvadzame prehlad najCastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych

Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 8 88
90 15
Nespravna
9 1,4

Tab. 16 Prehl'ad najcastejsie sa vyskytujucich odpovedi v ulohe €. 16

Uloha bola najlahsia v celom teste na narodnej Urovni. Ziaci zo SZP dosiahli
priemernu uspesnost 38,7 %, uloha bola pre nich obtazna. Pre tychto Ziakov je naro¢né
pochopit vztahy medzi veli€inami aj v jednoduchych slovnych ulohach.
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17. Vypoéitat obvod obdiZnika (titvaru)

17. Farmar postavil plot okolo pozemku, ktory ma tvar obdiZnika s rozmermi 90 m a 70 m. Na jednej
strane pozemku nechal miesto na branu so Sirkou 6 m bez oplotenia tak, ako je to znazormené
na obrazku. Vypoditaj diZku celého plota v metroch,

90m

70m 70m

—
6

L
]
m

Dizka celého plotaje| 314 |[m.

Uloha &. 17 podla SVP patri do tematického okruhu Geometria a meranie a v rdmci
neho do &asti rovinné utvary. Ulohu sme zaradili do kategérie procedurainych
poznatkov, analyza. Mala realny kontext a bola zamerana na vypocet obvodu utvaru.

K tlohe bol priloZzeny obrazok obdiZnika s danymi dizkami troch stran. Na tretej
strane bol utvar na malom useku preruseny. Podmienkou pre spravne vyrieSenie ulohy
&. 17 bolo pochopit, Zze kazdy obdiZznik ma protilahlé strany rovnako dlhé a obvod
obdiznika je sudétom dizok vSetkych jeho stran. Od obvodu obdiZnika bolo potrebné
odCitat 6, Co predstavovalo vrealnom kontexte Sirku brany, kde bolo prerusené
oplotenie.

Predpokladané rieSenie: 70 + 90 + 70 + (90 — 6) = 314

Pre zdravotne znevyhodnenych Ziakov boli kfuCové slova zvyraznené tucnym
pismom.

17. Farmar postavil plot okolo pozemku, ktory ma tvar obdiznika s rozmermi 90 m a 70 m.
Na jednej strane pozemku nechal miesto na branu so sirkou 6 m bez plotu tak, ako je to

Znazorneneé na obrazku.

Vypotitaj dizku celého plota v metroch.

V tabulke 17 uvadzame prehlad najCastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych
Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 314 41,8
236 14,1
Nespravna 230 5
320 3,6

Tab. 17 Prehl'ad najcastejsie sa vyskytujucich odpovedi v ulohe €. 17
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NajcastejSiu nespravnu odpoved 236 dostali Ziaci tak, Ze scitali vdetky dizky
uvadzané na obrazku (70 + 90 + 70 + 6). Nebrali do uvahy vyznam tychto hodnét
v suvislosti so zadanim. Uloha bola pre Ziakov stredne obtazna.

Pre Ziakov zo SZP bola spolu s ulohou €. 20 druha najobtaznejSia v celom teste.
Riesili ju s priemernou uspesnostou 3,8 %.
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18. Riesit tlohu s orientaciou v ¢ase

18. Janka i$la na tréning. Z domu odisla o 13.35 h. Na tréning prisla presne o 14.15 h.
Kolko minut trvala Janke cesta z domu na tréning?
Poznémka: h=hodina

Janke trvala cesta z domu na tréning minut,

Uloha &. 18 podla SVP patri do tematického celku Riesenie aplikacnych tloh a tloh
rozvijajucich specifické matematické myslenie.

Tato uloha bola zamerana na orientaciu v éase. Ulohu sme zaradili
do kategorie proceduréalnych poznatkov, analyza.

v

Podmienkou pre spravne vyrieSenie ulohy €. 18 bolo poznat ¢as uvedeny
v digitalnej forme. Ziak na 1. stupni ZS by mal mat poznatok o tom, Ze 1 hodina méa 60
minut. Dopocitanim do celej hodiny a pridanim 15 minut, ziskame spravne rieSenie:
25 + 15 = 40.

V tabulke 18 uvadzame prehlad najCastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych
Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 40 55,9
80 7,4
Nespravna 50 3,2
45 2,6

Tab. 18 Prehlad najcastejsie sa vyskytujticich odpovedi v tlohe €. 18

Pre skupinu ziakov s VPU bola uloha obtazna (38,6 %) napriek tomu, ze klu¢ové
pojmy mali zvyraznené tuCnym pismom.

18. Janka i8la na tréning. Z domu odisla 0 13.35 h.
Na tréning prisla presne o 14.15 h.
Kolko minut trvala Janke cesta z domu na tréning?

Poznamka: h — hodina

Tato uloha bola na narodnej urovni stredne obtazna (55,9 %), u Ziakov zo socialne
znevyhodneného prostredia mala vysoku nerieSenost (17,5 %) a nizke percento
spravnych odpovedi (13,7 %).
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19. Riesit ulohu suvisiacu s orientaciou v stipcovom grafe

19. V stipcovom grafe s znazornené vydavky rodiny Novékovcov po&as troch mesiacov.

O kolko eur viac minuli Novakovci vo februari na potraviny ako na kultaru a Sport?

300

250
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150

Vydavky v €

100

50

0

254 236
218 .
PR 187 e 192
s 173 R
R B £ 95
84 S :
2o 57 e
G :
e s
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Potraviny ] Domacnost’ [ Kultdra a Sport

Vo februari minuli Novakovci na potraviny o

116

€ viac ako na kultiru a $port.

Uloha &. 19 podla SVP patri do tematického celku Riesenie aplikaénych uloh
so stipcovym diagramom. Ulohu sme zaradili do kategérie konceptuélnych poznatkov,

analyza.

Podmienkou pre spravne vyrieSenie ulohy €. 19 bolo spravne vybrat a porovnat
udaje 173 a 57 z mesiaca februar a vypocitat ich rozdiel: 173 — 57 = 116.

V tabulke 19 uvadzame prehlad najCastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych
Ziakov v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 116 445
197 2,8
Nespravna
254 2,7

Tab. 19 Prehl'ad najcastejsie sa vyskytujucich odpovedi v ulohe €. 19

NajCastejSou chybou pri rieSeni tejto ulohy bol nespravny vyber Ciselnych hodndt.
V narodnom priemere mala uloha obtaznost 44,5 %. Lahka bola len pre Ziakov
hodnotenych stuprfiom vyborny, pre ostatnych bola obtazna alebo velmi obtazna, pretoze
obsahovala vela nadbytoénych udajov. Pre Zziakov zo socialne znevyhodneného

prostredia bola tato uloha najtazsia z celého testu. Priemerna uspesnost tejto skupiny

Ziakov bola v danej ulohe 2,9 %.
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20. Riesit aplika¢nu ulohu s orientaciou v tabul'’ke s nadbyto¢nymi
udajmi
KRMIVO PRE PSY

Granule pre psy maju na obale tabulku s odpori¢anou dennou davkou krmiva. Davkovanie krmiva
je uvedené v gramoch v tabulke.

‘00. Hmotnost'
[ psa v kg

od 3 do 5 kg 50¢g 9049 110g 120 g 130g 150 g

od 5 do 15 kg 90g 150 g 180 g 200 g 215¢g 2309

W
h\ od15do25kg | 150g | 2509 | 3209 | 370g | 380g | 400g

od25do50kg | 230g 390¢g 460 g 480 g 500 g 550 g

Poznamka: 1kg = 1000g, kg=-kilogram, g=—gram

20. Sandra ma doma dvoch psikov. Dospell fenku Lolu a 2-mesaéné Steniatko. Aby vedela,
kolko krmiva potrebuji, musi ich pravidelne vazit. Pri poslednom vazZeni mala Lola 14 kg
a Steniatko 4 kg.
Kolko gramov krmiva potrebuje Sandra pre svoje psy na jeden den podla uvedenej tabulky?

Sandra potrebuje pre svoje psy na jeden den g krmiva,

Uloha &. 20 podla SVP patri do tematického celku Riesenie aplikaénych tloh a tloh
rozvijajucich Specifické matematické myslenie a do okruhu, ktory je zamerany na pracu
s tabulkou. Ulohu sme zaradili do kategérie proceduralnych poznatkov, analyza.

Podmienkou pre spravne vyrieSenie otvorenej ulohy €. 20 bolo vybrat len tie udaje
z tabulky, ktoré su potrebné pre rieSenie. Lola potrebuje 230 g krmiva a Steniatko
50 g krmiva, spolu je to 280 g krmiva. Pre zdravotne znevyhodnenych Ziakov bolo
zadanie ulohy len malo zmenené, aby ciel ulohy ostal zachovany.

20. Sandra ma doma dvoch psikov.
Dospelého psa Astora a 2-mesaéného psika Beniho.
Aby vedela, kolko krmiva potrebuju, musi ich pravidelne vazit.
Pri poslednom vazeni mal Astor 14 kg a Beny mal 4 kg.

Kolko gramov krmiva potrebuje Sandra pre svoje psy na jeden den podla uvedenegj tabulky?
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V tabulke 20 uvadzame prehlad najCastejSie sa vyskytujucich odpovedi vSetkych Ziakov
v testovej forme A.

Odpoved Podiel ziakov v %
Spravna 280 50,9
18 4,5
Nespravna 140 4,2
340 4,1

Tab. 20 Prehl'ad najcastejsie sa vyskytujucich odpovedi v tlohe €. 20

Uloha bola pre Ziakov stredne obtazna (50,9 %). 21 % piatakov zo socidlne
znevyhodneného prostredia neuviedlo Zziadne rieSenie a z tych, ¢o odpovedali, bola
najCastejSia odpoved 18, €o predstavuje sucet hmotnosti oboch psikov v kilogramoch.
Uloha bola pre tato skupinu Ziakov velmi obtazna (3,8 %), celkovo vSak mala najlep$iu
rozliSovaciu schopnost medzi jednotlivymi vykonnostnymi skupinami v celom teste.

21. Posudit pravdivost tvrdenia

21. Milanov dospely pes Gordon vazi 20 kg. Milan mu kupil balenie krmiva s hmotnostou 1 000 g.
Krmivo davkuje podla tabulky uvedenej v zadani.

Vyber pravdivé tvrdenie.

A Krmivo mu vydrzi 1 den a eSte mu zostane 450 g.

Krmivo mu vydrzi 2 dni a eSte mu zostane 200 g.

C Krmivo mu vydrzi 1 derl a eSte mu zostane 350 g.

D Krmivo mu vydrzi 2 dni a eSte mu zostane 240 g.

Uloha &. 21 podla SVP patri do tematického celku Riesenie aplikaénych tloh a tloh
rozvijajucich Specifické matematické myslenie a do okruhu, ktory je zamerany na pracu
s tabulkou. Zaradili sme ju do kategorie konceptualnych poznatkov, hodnotenie.

Uloha mala spolo&né zadanie s Glohou &. 20. Bolo potrebné, aby sa Ziaci v ulohe
sustredili na vybrané udaje v tabulke z realneho Zivota. Aj v tejto ulohe mali Ziaci vybrat
len tie udaje z tabulky, ktoré viedli k spravnemu rieSeniu. Gordon vazi 20 kg a podla
tabulky je jeho denna davka krmiva 400 g. 1 000-gramove balenie krmiva je postacujuce
pre Gordona na 2 dni a eSte ostane 200 g krmiva, spravna odpoved je teda B.
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V tabulke 21 uvadzame prehlad odpovedi ziakov v testovej forme A.

Forma A A (1722)
Odpoved A B C D ziadna

Podiel ziakov zaokruhleny

R . 18 63 9 9 2
na celé percenta

Tab. 21 Prehlad odpovedi Ziakov v ulohe ¢. 21

Uloha bola pre cell testovanu populéciu piatakov fahka (63,2 %).

22. Riesit slovnu ulohu na porovnavanie

22. Polnohospodarska firma zozbierala Urodu kapusty, cesnaku, zemiakov a repy. Kapusty
zozbierali 2 572 kg, zemiakov 2 552 kg arepy 2 592 kg.
Kolko kilogramov cesnaku mohli zozbierat, ak ho bolo menej ako repy, a viac ako kapusty?

A 2496 kg
B 2570kg

@2 582 kg

D 2594kg

Uloha &. 22 podla SVP patri do tematického okruhu Cisla, premenné, poctové
vykony s ¢islami a do tematického celku Vytvaranie prirodzenych Cisel v ¢iselnom obore
do 10 000. Uloha s realnym kontextom bola zamerana na porovnavanie $tvorcifernych
Cisiel. Zaradili sme ju do kategorie konceptualnych poznatkov, analyza.

Podmienkou pre spravne vyrieSenie ulohy €. 22 bolo vybrat zo Styroch moznosti
Cislo, ktoré sa nachadza medzi ¢islami 2 592 a 2 572.

V tabulke 22 uvadzame prehlad odpovedi Ziakov v testovej forme A.

Forma A A (1722)

Odpoved A B C D ziadna

Podiel ziakov zaokruhleny

. . 7 11 75 7 2
na celé percenta

Tab. 22 Prehlad odpovedi Ziakov v tlohe ¢. 22

Uloha mala realny kontext a pre Ziakov bola lahka (74,5 %).
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23. Identifikovat strany obdiZnika

23. Na obrazku je obdiZnik EFGH.
V ktorej moZnosti je spravne dokonéena veta?

H G
E F
Usecka EF je

A uhlopriecka obdlZnika EFGH.

protifahla strana k strane GH.

C protilahla strana k strane EH.

D susedna strana k strane GH.

Uloha &. 23 podla SVP patri do tematického okruhu Geometria a meranie, do &asti

Rovinné dtvary. Uzavretd uloha s matematickym kontextom bola

zamerana

na identifikovanie susednych a protifahlych stran obdiznika. Zaradili sme ju do kategorie

faktickych poznatkov, zapamaétanie.

K tulohe patril obrazok obdiznika s oznagenymi vrcholmi EFGH. Podmienkou
pre spravne vyrieSenie ulohy €. 23 bolo vybrat’ zo Styroch mozZnosti spravne dokoncenie

vety. Usecka EF je protilahla strana k strane GH.

V tabulke 23 uvadzame prehlad odpovedi ziakov v testovej forme A.

na celé percenta

Forma A A (1722)
Odpoved A B C D ziadna
Podiel ziakov zaokruhleny 14 50 5 o5 1

Tab. 23 Prehl'ad odpovedi Ziakov v tlohe ¢. 23

Uloha bola pre Ziakov stredne obtazna, riesili ju s priemernou Uspednostou 50 %.
Pomerne Casto si volili moznost D (25 %), kde si namiesto protilahlej strany k strane GH

vybrali susednu stranu k strane GH.
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24. Riesit ulohy so zatvorkami

24. V ktorej moznosti nie je spravne uvedeny vysledok?

A (60 -30) + (20 = 10) = 40

ao-{30+20}-1u=40

C 60-30+(20-10)=40
D (60-30 +20)—10 =40

Uloha ¢&. 24 podla SVP patri do tematického okruhu Cisla, premennéa, poétové
vykony s Cislami a do tematického celku Sc¢itanie a odCitanie prirodzenych cisel v obore

do 10 000, pocitanie uloh so zatvorkami.

Uzavreta uloha s matematickym kontextom bola zamerana na pocitanie
s dvojcifernymi Cislami v zatvorkach. VSetky dvojciferné Cisla boli nasobkami Cisla 10,
pod&itanie bolo jednoduché a mozné aj spamati. Ziaci sa mohli zamerat na spravne
pouzitie zatvoriek v kazdej moznosti. V jednotlivych moznostiach boli ulohy zostavené
tak, aby sa menila iba poloha zatvoriek, Cisla ani znamienka sa nemenili. Pri spravnom

pocitani so zatvorkami je vysledok v troch pripadoch 40 a v jednom O.

V tabulke 24 uvadzame prehfad odpovedi zZiakov v testovej forme A.

Forma A A (1722)

Odpoved A B C Ziadna
PodleI’Z|akov za’okruhleny 9 74 5 5
na celé percenta

Tab. 24 Prehlad odpovedi Ziakov v tlohe ¢. 24

Uloha bola pre Ziakov lahka, riesili ju s priemernou Uspe$nostou 74 %.
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25. Riesit ulohu s kombinatorickou motivaciou

25. Kolko vSetkych réznych parnych 2-cifernych &isel mézeme vytvorit z éislic 2, 3, 4, 5,
ak sa ¢islice v &isle nemdzu opakovat?

®@:s
B 4
c] 2

D 8

Uloha &. 25 podla SVP patri do tematického celku Riesenie aplikacnych tGloh a tloh
rozvijajucich Specifické matematické myslenie, do okruhu, ktory je zamerany
na kombinatoriku. Ulohu sme zaradili do kategérie procedurainych poznatkov, analyza.

Kombinatorické Ulohy tohto typu sa odporuéaju riesit na 1.stupni ZS vypisovanim
vSetkych moznosti. Pri rieSeni je potrebné mat’ dobry systém a nezabudnut na vSetky
podmienky ulohy, teda, Ze Cislo musi byt dvojciferné, parne a pouZzit mdézeme len Cislice
2, 3, 4 a 5. Spravne rieSenia su: 32, 42, 52, 24, 34 a 54, teda 6 Cisel, ktoré vyhovuju
tymto podmienkam.

V tabulke 25 uvadzame prehlad odpovedi Ziakov v testovej forme A.

Forma A A (1722)

Odpoved A B C D ziadna

Podiel ziakov zaokruhleny

. . 38 18 19 22 2
na celé percenta

Tab. 25 Prehlad odpovedi Ziakov v ulohe ¢. 25

Uloha bola pre Ziakov obtazna, riesili ju s priemernou Uspe$nostou 38 %. Podla
vykonnostnych skupin bola uloha pre najlepSiu vykonnostnu skupinu fahka,
pre ostatnych Ziakov bola uloha obtaZna aZ velmi obtaZna. Ziaci hodnoteni stupriom
chvalitebny dosiahli priemernu uspesnost len 29,6 %.
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26. Doplnit cislo do postupnosti

26, Zabka skade z kamena s &islom 1 podla istého pravidla, Na obrazku st kamene oéislované
a jej skoky znazornené Sipkami. Doskodila na kameri s éislom 11.
Na kamen s ktorym Cislom ma z tohto kamena skoéit, aby dodrzala pravidlo?

N Y
ELobgPOO
D@

D@y
L /

Uloha &. 26 podla SVP patri do tematického celku Riesenie aplikacnych Gloh a tloh
rozvijajucich $pecifické matematické myslenie, do okruhu Postupnosti, vztahy, funkcie,
tabulky a diagramy. Ulohu sme zaradili do kategérie proceduralnych poznatkov, analyza.

Ziaci mali identifikovat pravidlo medzi &islami, na ktoré Zabka skodila a skodi.
Ak toto pravidlo odhalili, vedeli postupovat dalej v rade Cisel 1, 2, 4, 7, 11 a doplnili
spravne Cislo 16. Pri kazdom skoku Zabka preskoc€i vzdy o jeden kamen viac.

V tabulke 26 uvadzame prehlad odpovedi Ziakov v testovej forme A.

Forma A A (1722)

Odpoved A B © D ziadna

Podiel ziakov zaokruhleny

. . 16 21 51 10 2
na celé percenta

Tab. 26 Prehlad odpovedi Ziakov v tlohe ¢. 26

Uloha bola v narodnom priemere stredne obtazna (51 %).
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27. Priradit plan ku stavbe

27. Adam ukladal rovnaké kvadre podla planu do rohu miestnosti tak, Ze kazdy dalsi kvader priloZil
vzdy celou stenou ku kvadru, ktory uZ v stavbe bol.
V ktorej moZnosti je uvedeny plan, podla ktorého postavil stavbu na obrazku?

|

®565 C| s | 8 | s
3 | 2 3 | 2 | s
2 2

546{5 DSSG‘
32‘ O
2 2 | 2

Uloha &. 27 podla SVP patri do tematického okruhu Geometria a meranie,
do Casti budovanie telies. Uzavreta uloha s matematickym kontextom bola zamerana
na identifikovanie planu stavby zkvadrov. Ulohu sme =zaradili do kategérie
konceptualnych poznatkov, analyza.

Stavba pozostavajuca z rovnakych kvadrov je rieSenim identicka, ako keby bola
stavba postavena zrovnakych kociek. K danej stavbe sme ponukli Ziakom na vyber
4 plany stavieb, priCom dva z nich maju rovnaky pédorys a liSia sa len poctom kociek,
ktoré su v krajnom rohu stavby.

V tabufke 27 uvadzame prehlad odpovedi Ziakov v testovej forme A.

Forma A A (1722)

Odpoved A B C D ziadna

Podiel ziakov zaokruhleny

. . 75 7 8 7 2
na celé percenta

Tab. 27 Prehl'ad odpovedi Ziakov v tlohe ¢. 27

Priemerna uspesSnost’ tejto ulohy bola 75,5 %, ¢o ju zaraduje medzi lahké ulohy.
Aj Ziaci s VPU dosiahli uspesSnost 60 %. Nespravne moznosti si volili Ziaci priblizne
v rovhakom pocte.
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28. Identifikovat cast celku

28. Do jednej tretiny kvetinového zahonu kruhového tvaru zahradnik vysadil tulipany.
V ktorej moznosti je spravne znazorneny tento zahon?

Uloha &. 28 podla SVP patri do tematického okruhu Cisla, premenné, podtové
vykony s Gislami a do tematického celku N&sobenie a delenie prirodzenych é&isel. Uloha
s realnym kontextom bola zamerana na ur€enie Casti celku. Zaradili sme ju do kategorie
konceptualnych poznatkov, porozumenie.

Polovica, Stvrtina, tretina adve tretiny, ktoré su v moznostiach tejto ulohy
znazornené na obrazkoch, by mali byt pre Ziakov jednoznacne identifikovatelné.
V moznostiach C aj D su vyznaCené tretiny kruhového zahonu, ale jedna tretina
s tulipanmi je v moznosti D.

V tabulke 28 uvadzame prehlad odpovedi Ziakov v testovej forme A.

Forma A A (1722)

Odpoved A B C D Ziadna

Podiel ziakov zaokruhleny

. . 5 16 15 62 2
na celé percenta

Tab. 28 Prehlad odpovedi Ziakov v tlohe ¢. 28

62,1 % testovanych Ziakov v testovej forme A uviedlo spravnu moznost D. Ziaci
zo socialne znevyhodneného prostredia si CastejSie zvolili moznost C, kde bol celok sice
rozdeleny na tretiny, ale vyznacené boli dve tretiny s vysadenymi tulipanmi. Podiel Ziakov
z0 SZP podfa volby moznosti bol nasledovny: A — 21 %, B — 21 %, C — 32 %, D — 18 %.
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29. Identifikovat priemer kruhu

29. Na obrazku je kruZnica k so stredom S, na ktorej su vyznaéené body A, B, C.
Spojenim ktorych dvoch bodov sme vyznadili priemer kruZnice k?

A
B
c k
A SaA
B AaB
C BacC

o

Uloha ¢&. 29 patri do tematického okruhu Geometria a meranie, do &asti rovinné
utvary.

Uloha je zamerana na faktické poznatky. Na obrazku je znazornena kruznica
a na nej tri rézne body A, B, C pospajané do trojuholnika. Use¢ka AC prechadza stredom
kruznice, je priemerom kruznice k.

V tabulke 29 uvadzame prehlad odpovedi Ziakov v testovej forme A.

Forma A A (1722)

Odpoved A B C D ziadna

Podiel ziakov zaokruhleny

. . 17 11 8 63 2
na celé percenta

Tab. 29 Prehlad odpovedi zZiakov v ulohe ¢. 29

Uloha bola l'ahka najma pre Ziakov hodnotenych stupfiom vyborny a chvalitebny.
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30. Rozpoznat nasobKky cisla

30. V ktorej moZnosti st zapisané iba nasobky éisla 77

A 14,21, 28, 33, 40
B 7,21,28, 34,642

@ 14, 21, 28, 35, 42

D 7,624,628, 35,42

Polozka &. 30 podla SVP patri do tematického okruhu Cisla, premenné, poé&tové
vykony s éislami a do tematického celku Nasobenie a delenie prirodzenych &isel. Uloha
s matematickym kontextom bola zaradena do kategorie faktickych poznatkov, aplikacia.

Podmienkou pre spravne vyrieSenie tejto polozky, bolo poznat nasobky Cisla 7
a identifikovat' v Ciselnom rade to Cislo, ktoré nepatri do tejto mnoziny. V kazdej
z ponuknutych moznosti je ,kukucie vajce®, ktoré tam nepatri, CiZe je tam Cislo, ktoré nie
je nasobkom ¢isla 7. Jedine v moznosti C su nasobky Cisla 7.

V tabulke 30 uvadzame prehlad odpovedi Ziakov v testovej forme A.

Forma A A (1722)

Odpoved A B © D ziadna

Podiel ziakov zaokruhleny

. . 5 7 81 5 2
na celé percenta

Tab. 30 Prehl'ad odpovedi Ziakov v tlohe ¢. 30

Obtaznost 81% tato Ulohu zaraduje medzi velmi fahké. Ziaci s VPU ju riesili
s priemernou uspeSnostou 73 %, Ziaci zo SZP s priemernou uspeSnostou 41,4 %.
Bola to pre testovanych Ziakov najfahSia uzavreta uloha z celého testu.

33



